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американської компанії Jarrow Formula. При використанні цього препарату збільшується 

засвоєння заліза і вивільнюється лактоферін В, пептид, який підвищує імунітет і нормалізує 

травлення.  

Jat Corp в Австралії виробляє капсули лактофіріна з молока верблюдів. Препарат 

позитивно впливає на імунну систему та являється пробіотиком.  

Британська компанія OSKIA випускає лактоферін з коров’ячого молока у капсулах 

для нормалізації рівня заліза та здоров’я шкіри.  

Близько 40% лактофрину використовується у виробництві сухих молочних сумішей 

для дитячого харчування. Вважається, що сектор лактоферину для дитячого харчування буде 

складати у 2027 році $110 млн. Американський виробник Enfamil стверджує, що дитяча 

суміш преміум-сегменту з лактоферіном і мембранами жирових кульок, яку вони 

пропонують, близька за своїм складом до грудного молока, що значно покращує травлення 

новонароджених.  

Сукупність властивостей лактофріну, як зниження ваги, прискорення процесів 

відновлення, користь для травлення за рахунок росту клітин кишечника, сприяла його 

використанню у спортивному харчуванні. 

Австралійська компанія Farmers Beta A2 пропонує функціональний напій з 

лактоферіном для спортсменів в рецептуру якого також входять сироваткові білки, 

пробіотики і колострум. Продукт сприяє відновленню і розвитку м’язів, покращує травлення 

і роботу імунної системи, можна використовувати дорослим і дітям. 

Іспанська Sesderma розробила рідку добавку на основі лактоферіну, включеного в 

ліпосоми. Такий інкапсульваний лактоферін – багатофункціональний глюкопротеїд, 

забезпечує захист організму за рахунок своїм антибактеріальним та антивірусним 

властивостям. 

Лактоферін знаходить своє місце і в косметичній галузі, він здатний вирішувати 

проблему лікування акне. За оцінками ВОЗ, у світі 50 % жінок і 42 % чоловіків у віці до 30 

років страждають від акне; 35 % жінок і 20 % чоловіків мають цю проблему до 40 років і 

26 % жінок та 12 % чоловіків – до 50 років. Розрахунки свідчать, що на цьому фоні ринок 

лактоферіну для лікування шкіри буде у 2027 році досягати 21 млн євро.  

На сьогодні, італійська AG Pharma, пропонує косметичний крем з 4 % вмістом 

лактоферіну для захисту шкіри від бактерій і паразитів.  

В Україні на даний момент лактоферін не виробляється, що пояснюється складністю 

виробництва і відсутністю підприємств глибокої переробки молока на інгредієнти. Крім 

того, для одержання адекватної кількості лактоферіну необхідно переробити величезну 

кількість молока, так як відсоток цього компоненту у складі молока дуже малий. Треба також 

вирішувати питання використання складових молока, які залишаються після одержання 

лактоферіну.  

 

 
УДК 665.3:664.33:613.268 

 

ОЛІЯ З НАСІННЯ РОЗТОРОПШІ ТА ЇЇ ЦІЛЮЩІ ВЛАСТИВОСТІ 
 

Котляр Є.О., к.т.н., доцент Гладкіх Р.Д., СВО «Магістр»  

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Вступ. Розторопша − це воістину унікальна рослина, яка може застосовуватися для 

профілактики та лікування дуже великого спектру захворювань. Головною діючою 

речовиною розторопші, яку не знайдено ні в жодній іншій рослині, є силімарин. Силімарин − 

це сильний антиоксидант, який зміцнює клітинні мембрани людини [1].  
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Матеріали і методи. У ході дослідження насіння розторопші та олії з нього 

застосовували стандартні методи з визначення сору, вологості, вологості у мʼятці, олійності, 

кислотного числа у розторопші та у пресовій олії з розторопші.  

 Рис. 1 – Зразок розторопші 

 

Результати. Унікальність насіння 

розторопші полягає ще й у тому, що вона в 

досить великій кількості концентрує 

легкозасвоювані організмом людини мідь і 

селен. Також у ній містяться: до 32 % жирної 

олії, 0,1 % ефірної олії, біогенні аміни 

(гістамін, тирамін), смоли, фактор Т, що 

підвищує число тромбоцитів в крові [2]. 

 

Отримані фізико-хімічні результати досліджень свідчать про те, що насіння 

розторопші може бути застосоване у олійно-жировій галузі. При дегустації отриманої олії з 

насіння розторопші вона мала тільки позитивні відгуки респондентів. У таблиці 1 наведені 

результати досліджень. 

Таблиця 1 – Показники якості зразку насіння розторопші 

Сор, % Вологість, % 
Вологість у 

м'ятці, % 
Олійність, % 

Кислотне число у 
насінні 

розторопші, 
мгКОН / г 

Кислотне число у 
пресовій олії з 

насіння розторопші, 
мгКОН / г 

2,7 7,7 6,5 21, 8 0,4 0,6 

Отримання олії з розторопші пресовим методом. Одним із способів отримання 

рослинних олій є пресування, як холодне так і гаряче, температура якого може коливатись в 

залежності від якості сировини, способу та застосованого обладнання. Для холодного 

пресування − 60…80 °С, для гарячого − 90…110 °С. 

При переробці насіння розторопші доцільно проводити зволоження м’ятки до 

надходження на преса. Для подолання або помітного ослаблення сил, що зв'язують олію з 

поверхнею частинок м'ятки, полегшення її відділення від не жирових компонентів, служить 

процес волого теплової обробки. Цей процес полягає в обробці м'ятки вологою і теплом при 

інтенсивному перемішуванні та доведенні вологості і температури одержуваного товару, так 

званої мезґи, до нормативних показників.  

Рис. 2. Олія з насіння розторопші 

Після обробки мезґа потрапляє у 

прес для остаточного знімання олії. 

Призначений метод гарячого чи холодного 

пресування (Extra Virgin) і є складовою 

частиною технологічної лінії по 

виробництву рослинних олій. Отримана 

пресова олія з насіння розторопші 

холодного віджиму представлена на 

рисунку 2.  

Активні компоненти олії з насіння 

розторопші: цинк, селен, магній, здатні 

стимулювати вироблення інсуліну 

підшлунковою залозою.  

 

Олію з насіння розторопші рекомендується застосовувати в своєму раціоні людям з 

підвищеними показниками цукру в крові, а також для профілактики виникнення цукрового 

діабету. 
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Висновки. Дослідили насіння розторопші та олію з неї, яку отримували шляхом 

холодного пресування, на фізико-хімічні і органолептичні показники. Отримані результати є 

досить позитивні, які дозволяють впевнитись, що олія з насіння розторопші є конкурентною 

поряд з іншими оліями у медицині та промисловості. 
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Оскільки тривалість життя людини подовжилася завдяки розвитку охорони здоров’я 

та медичних технологій, спроби уповільнити процес старіння стали одним із природних 

людських бажань. Поняття краси також змінюється відповідно до зміни уявлення молодого 

покоління про те, щоб жити красивим життям. 

Все більше людей прагнуть до красивого та здорового життя, щедро інвестуючи у 

догляд за шкірою, а не просто живучи довгим життям. Зі збільшенням інтересу до 

антистаріння, особливо в косметичній і фармацевтичній галузях, відповідний ринок також 

демонструє швидке зростання та швидкі зміни. Інтерес до боротьби зі старінням сприяє 

зростанню та зміні ринку косметичних пристроїв, косметики та здорової функціональної їжі 

[1]. 

З віком шкіра демонструє явні та видимі ознаки старіння. Постаріла шкіра незмінно 

суха, зморшкувата та груба. Відповідна категорія споживачів використовує косметичні 

продукти, які розроблені для запобігання або усунення наслідків старіння та покращення 

шкіри, щоб зробити її більш зволоженою, гладкою та меншою зморшками. Багато з 

найефективніших із цих продуктів містять біологічно активні інгредієнти, такі як пептиди, 

амінокислоти та морські екстракти. Ці інгредієнти, що містяться в багатьох космецевтичних 

продуктах, можуть стимулювати вироблення колагену та еластину, що потенційно може 

призвести до більш пружної, пухкої та молодшої шкіри [2]. 

Інгредієнти для виробництва парфумерно-косметичних продуктів, зокрема кремів з 

ліфтинговим ефектом, сьогодні представлені гідрофільними речовинами; 

гелеутворювальними агентами; хімічними продуктами різного походження, які володіють 

зволожуючим ефектом; допоміжними ліпофільними компонентами; кремнійорганічними 

сполуками; емульгаторами; біологічно активними речовинами; консервантами; 

інгредієнтами для сонцезахисних засобів тощо [3].  
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